

家庭议会

「传承好家风」家庭教育系列宣传短片 — 《好家风时光机》

第四集《回到够钟开饭时》

字幕稿

胡须博士：
(旁白) 家居可以设计
家具可以设计
其实家规和家教也可以设计
你有没有想过
最理想的家规和家教是怎样的呢？
简单来说，你的家风应该是怎样的呢？

胡须博士：
中国人重视儒家思想
提倡的仁义、诚信、忠孝等教导
这些都是中华民族的传统家庭美德
应该代代相传的好家风
成为每个家庭的传家之宝

胡须博士：
那，我是谁？
大家都称呼我为胡须博士
我会带你们去寻宝
寻找传家之宝

男士：
女儿和老婆
肯定喜欢在这餐桌一起吃甜品

少女：
找到了！
这餐桌非常适合我们一家
与亲朋好友在饭后玩桌上游戏

女士：
上星期我们一家五口已商量好
决定要这餐桌

三位顾客： 胡须博士
我想买这餐桌

胡须博士： 每个家庭几乎每天也用餐桌
某程度上也体现各家庭的家风和文化
不如你们先分享各自的开饭家风
我才决定这张餐桌属谁？

三位顾客 好啊！

女士： 我先分享吧！
我小时候，爸爸很勤力工作养家
日出而作，日入而息
每晚吃饭，妈妈都会提醒我和弟弟
少时不努力，老大徒伤悲
不要好吃懒做
至今我和老公也都这样教儿子

胡须博士： 承传勤力的家风，做得好
你呢？

男士： 虽然我出身小康之家
但自小家人便教我们六兄弟
有饭吃不是必然的
要有人买菜有人烧饭
还有粒粒皆辛苦
一定不能浪费食物

胡须博士： 对啊
饭菜够吃便可，不要眼阔肚窄
这是节俭的家风

男士： 要承传好家风，沟通最重要
所以一家人吃饭时
大家会尽量收起手机

胡须博士： 做得好，先收起手机
然后……

少女： 然后该我说了！
虽然家里有佣人
而且妈妈也不用经常加班
但爸妈规定我每星期
都要花时间熨校服和折衣服
还要陪他们跑步

胡须博士： 那你怎么办？
有没有反抗？

少女： 当然有
起初我不明白为何要这样做
幸好他们每次也陪我一起做
还不停鼓励我

胡须博士： 怎样鼓励？
加零用钱？

少女： 是和钱有关
但不是零用钱
而是我将来做人处事的本钱！

三位顾客： 胡须博士
到底餐桌谁属呢？

胡须博士： 好家风餐桌……
你们三家人都有份！
我已用时光机送餐桌到你们家
还不快点回家收件？

三位顾客： 再见！

胡须博士：

各位观众
很多专家也说过
勤俭是一种习惯
要持之以恒方能培养
一家人还要多沟通
一起吃饭时不要各自玩手机
无论过去、现在或将来
传承好家风的最好方法都一样
就是身教

胡须博士：

其实，家里每个人
都可带头建立好家风，把它传承下去！